

韓7000拒復工醫生面臨釘牌

香港文匯報訊 韓國實習和駐院醫生的辭職罷工潮未見平息跡象，在韓國政府下達的復工令於上周四(2月29日)期限屆滿後，韓國政府周一表示，7,000名未有復工的實習和駐院醫生，將進入吊銷醫生執照程序，相關處理不可逆轉。

韓國保健福祉部第二次官朴敏守周一宣布，計劃對醫生集體辭職罷工行動的核心負責人，採取嚴厲、迅速的措施。朴敏守說，政府將現場檢查醫生的出勤情況，根據法律和原則進行應對，特別是對於引起醫療現場混亂的集體辭職離崗行動的核心相關人士，將採取嚴正、迅速的應對措施。

朴敏守強調，如果相關實習和駐院醫生違反政府的復工命令，至少3個月吊銷醫生執照的處分是不可避免的。他警告說，若受到3個月吊銷醫生執照的處分，就不能滿足專業研修時間，取得專任醫生資格的時間將推遲一年以上。另外，相關行政處分履歷及其理由將被記錄下來，今後就業都有可能受到不利影響。

保健福祉部長官曹圭鴻同日主持應對醫生集體行動的中央災難安全對策本部會議並表示，政府針對非法集體行動的應對原則不變，政府從周一起檢查醫療一線確認未復工人員，並根據法律和原則採取措施。對於已回歸的人員，政府將從寬處理，並希望

望未返回人員能早日回到醫療第一線。他對韓國醫生協會周日舉行大規模集會(圖)表示遺憾，並指出有人質疑醫協可能動員製藥公司職員參與集會，利用醫藥品交易強迫實施不當行為，政府將就此展開嚴密調查，依法應對。

截至上周四僅565人復工

據保健福祉部公布的消息，截至上周四，對韓100家大型綜合醫院進行檢查的結果顯示，罷工的實習和駐院醫生共約9,000名，收到政府復工命令的醫生共有7,854人，但僅565人復工。朴敏守說，雖然上周四是免除處罰最後期限，但政府從周一開始進行現場檢查，所以在檢查前復工的話，政府也會酌情予以考慮。如果在周一檢查中確認沒有復工，周二將對相關人員予以處分進行事前通報。



逾七成民意撐醫改 成執政黨國會選舉籌碼

香港文匯報訊 據民調機構「蓋洛普韓國」早前調查發現，韓國民眾樂見醫學院擴大招生的計劃，無論政治傾向為何，約有76%受訪者表示支持，部分民眾認為醫療界出面反對，是擔心這項擴招改革將影響自己的薪酬和社會地位。然而部分批評者指責總統尹錫悅政府未充分諮詢各界意見，在4月國會選舉前拿這項議題挑起爭論。

韓國政府急於擴招醫學院學生的最大原因，是人口高齡化加劇。截至今年1月，韓國總人口約5,175萬，65歲以上人口佔比約19.1%，到2050年這比率預計將飆升至超過40%，目前的醫療生產力無法滿足急劇增長的醫療需求。由於民意普遍支持擴招，尹錫悅因此態度強硬，無意讓步。

韓媒分析指出，韓國將於4月舉行國會選舉，尹錫悅所屬的執政黨民力黨黨試圖共同民主黨手中奪回國會主導權，扭轉國會朝小野大現狀。若尹錫悅成功解決醫療改革難題，不僅能成為他最大政績，更能幫助國民力量爭取選民支持。但面對醫生協會毫不退讓，尹錫悅政府最終會持續堅持醫改，還是妥協與醫界達成共識，仍是未知數。

醫生罷工潮已持續兩周，政府和醫生繼續「硬碰硬」對峙，醫療界認為應開始為罷工長期化作準備。嘉泉大學吉醫院教授嚴重植說，「目前醫療體系處於崩潰狀態，各家大型醫院開始商討如何填補實習住院人力的局面。」

阻止開發商告知用戶更優選擇 面臨歐盟史上最大罰單 蘋果違反壟斷法被歐盟罰156億



香港文匯報訊 歐盟周一(3月4日)宣布，對美國蘋果公司處以18.4億歐元(約156.1億港元)的罰款，原因是蘋果在iOS流動作業平台的音樂串流服務市場，違反了反壟斷規定，濫用流動應用程式商店App Store的規則，打壓其他音樂串流媒體。今次是歐盟史上對科技公司開出的最大罰單。

歐盟指出，蘋果實施「反引導條款」，阻止應用程式開發者在蘋果應用程式商店之外，向用戶提供有關替代和更便宜的音樂訂閱服務的資訊。蘋果擁有自己的音樂串流服務Apple Music，其競爭對手例如Spotify則認為這些限制使他們處於劣勢。歐盟委員會表示，這些限制阻礙了歐洲消費者作出自由選擇。

Spotify：既是運動員又是裁判

該罰款源於Spotify於2019年3月提交的一項反壟斷投訴，Spotify稱蘋果App Store的規則「故意限制選擇、扼殺創新，並以犧牲用戶體驗為代價」，指責蘋果作為「既是運動員又是裁判」，故意讓其他應用程式開發人員處於不利地位。

早在2020年6月，歐盟便宣布正式對App Store展開反壟斷調查，當時歐盟表示擔心蘋果施加的條件和限制可能會扭曲競爭，例如「反引導條款」阻止開發商告知用戶蘋果商店以外存在更便宜的付款方式。

2021年4月，歐盟委員會正式發布聲明，指控蘋果經營App Store的方式扭曲了音樂串流服務市場的競爭，歐盟其後確認蘋果違反其反壟斷規定。

稱消費者利益未受損 蘋果上訴

歐盟反壟斷主管維斯塔格表示，「10年來，蘋果濫用其在透過應用程式商店分發音樂串流應用程式的市場主導地位。他們限制開發者向消費者告知蘋果生態系統以外的可替代、更便宜的音樂服務，以此做到這一點。」

歐盟委員會還勒令蘋果，停止阻止音樂串流應用程式向用戶告知其他更優惠服務。

蘋果表示將對歐盟的判罰提出上訴，指出歐盟監管機構未能提供任何可信的消費者利益受損證據，且忽視了蓬勃發展的競爭市場。歐盟決定的最大受益者是Spotify，因它在蘋果網站上銷售訂閱服務時，無需向蘋果支付費用。

英國《金融時報》上月曾報道，稱蘋果因音樂串流問題面臨5億歐元(約42.4億港元)的反壟斷罰款。但歐盟委員會周一宣布的罰款金額要高得多。歐盟於2022年提出《數碼市場法案》草案，旨在打擊科技公司任何反競爭行為，最快今年內實施。該法案要求蘋果必須向競爭對手開放應用程式商店的權利，否則蘋果恐面臨退出歐盟市場的可能。

俄就錄音事件召見德大使

香港文匯報訊 據俄羅斯媒體報道，俄羅斯外交部周一(3月4日)就德國軍方錄音一事，召見德國駐俄羅斯大使蘭布斯多夫。

今日俄羅斯電視台總編輯西蒙尼揚早前披露一段錄音，內容顯示多名德國軍官曾討論向烏克蘭提供導彈，並秘密幫助烏轟炸克里米亞大橋等目標，其中一名德國軍官還稱，美英兩國「早已直接參與俄烏衝突」。據德國高級官員透露，這段錄音是真實的，錄音中的會議是在美國思科公司一個商業非加密在線會議平台上進行，並指俄公布錄音，目的是要讓德國動盪不安。

克宮發言人佩斯科夫周一就德國軍方錄音事件表示，德國總理朔爾茨稱會對此錄音事件進行快速、徹底和高效的核實，俄方希望未來能通過包括媒體在內的多種渠道，了解到核實的信息。佩斯科夫還稱，錄音事件引發俄方相關質疑，也再次強烈凸顯西方集體直接介入烏克蘭衝突。

美「超級星期二」初選今登場 聯邦最高法院推翻特朗普科州參選禁令

香港文匯報訊 美國民主、共和兩黨的「超級星期二」15州初選於周二(3月5日)登場前夕，美國聯邦最高法院周一裁定，推翻科羅拉多州最高法院取消前總統特朗普參加該州初選資格的判決，准許特朗普參選，料為另外多個州份同禁特朗普參選的案件定下明確參考。

此案源於科羅拉多州最高法院率先援引《憲法第14修正案》第3條，指特朗普2020年拒絕服從選舉結果，也需為2021年1月的國會騷亂負責，因此已構成「叛亂」，按照條文無權擔任公職。隨後緬因州與伊利諾伊州也有相同決定，但3州都暫時擱置禁制令，等待聯邦高院的結果。

美媒預料前總統特朗普將在「超級星期二」大勝，取得足夠黨代表票，提前獲得選黨內候選人提名資格。然而法新社指出，特

朗普在此前初選的結果揭露，他重返白宮展開第二個任期的路途上，存在一些令人憂心的阻礙，就是持續大量流失中間派的支持。報道指出，在多個早前舉行初選的州份，特朗普以雙位數的得票率差距擊敗對手黑利。然而特朗普橫掃初選，卻也使他在獨立選民之間的選情亮紅燈成為盲點。為了在11月總統大選擊敗現任總統拜登，他需要獨立選民的支持。

不斷流失獨立選民成盲點

在黑利曾任州長6年的南卡羅來納州，她約有40%支持者在票站外民調表明自己反對特朗普出線。此外，黑利在南卡州郊區的得票壓過特朗普，而郊區選區可能是總統大選的關鍵所在。在新罕布爾州初選，黑利在獨立選民中的得票率是特朗普兩倍。曾任特朗

普政府白宮聯絡主任的法拉警告說，對特朗普而言，黑利的得票率響起「最高級」警報。

至於幾乎篤定獲得民主黨提名的拜登，則正準備於周四發表國情咨文，提出第二個任期的願景。白宮官員指出，拜登將在演說中提及任內成就，包括通過獲跨黨派支持的基礎建設法案、芯片法案等，同時也讓外界看到他與特朗普的不同願景。



◆ 支持者準備好為特朗普造勢。路透社

以軍再襲加沙物資領取點致數十死傷

香港文匯報訊 巴勒斯坦衛生部門周日(3月3日)發聲明稱，繼上周四以軍襲擊加沙城拉希德街救援物資領取點、造成115人死亡後，加沙城一處救援物資領取點周日再遭以軍襲擊，導致數十人死傷。

援助物資貨車遇襲8死

消息人士說，襲擊發生時有大量巴人正等待領取麵粉，死傷者已被送往加沙城希法醫院，傷者中多人傷勢嚴重。另據巴勒斯坦電視台報道，以軍周日早上襲擊加沙中部城市代爾拜拉赫一輛載有援助物資的貨車，造成

至少8人死亡。此外，加沙中部努賽賴特難民營一處住宅當晚遭以軍空襲，至少10死。

據美國有線新聞網絡(CNN)報道，為在3月10日齋月開始前達成持久停火協議，包括以色列、哈馬斯、美國及埃及的代表，原本計劃周日在埃及首都開羅進行談判，哈馬斯代表團早前已抵達開羅。但以以色列官員周日稱，以方不會派遣代表團前往開羅，與哈馬斯就停火協議和釋放人質問題進行談判，原因是哈馬斯未對以方兩項要求作出回應：即提供一份人質名單，明確人質目前的狀

況，以及確認以色列監獄釋放巴人囚犯以交換人質的比例。



◆ 加沙救援物資領取點成為以軍開殺戒目標。路透社

仁愛堂第四十五屆董事局(甲辰年)董事局成員已依章選出，謹訂於本年四月十二日(星期五)中午十二時正假九龍尖沙咀香港瑰麗酒店宴會大樓舉行就職典禮。茲將各新成員合銜公佈：

主席 鄭偉康先生	副主席 張璠小姐 梁顯恒小姐
副主席 陳義霖先生 朱彥芳小姐	副主席 梅偉琛先生 杜妍菲小姐
副主席 何俊亨先生 許劍誠先生	副主席 程俊華先生 龍志濤先生
副主席 黃碧君小姐 胡建庭先生	副主席 孫 曦先生 伍振邦先生
總理 黎嘉成先生 林思平先生	副總理 蘇宏進先生 王木義先生
副總理 葉應洲先生 陳可名先生	副總理 高旋輝先生 王林詩嵐女士
副總理 張兆恆先生 趙 彤先生	副總理 孫 曦先生 伍振邦先生

仁愛堂第四十四屆(癸卯年)董事局主席戴凱倫謹啟
二零二四年三月四日